

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City

Виходить раз на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. 4. 122 (1018). ВІСНОК, 11. ЖОВТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 11th, 1927. No. 122 (1018). VOL. IX.

КИТАЙСЬКІ ЧЕРВОНІ ВІЙСЬКА НЕПОКОЮТЬ МІЛІТАРИСТІВ.

Вдова д-ра Сун Ят-Сена викриває чорні діла правих провідників Кумінтану.

ШАНГАЙ, 4. жовтня. — Цей факт, що два червоні генерали, Е-Тін і Го-Луан спромоглись з'організувати армію, що нараховують найменше 40,000 жовнів і вдали успішно перейти через провінцію Кванту та загрожувати провінції Фукей, заартикував всіх мілітаристів і ворогів комунізму. Ніхто вже зараз не бере за щось неможливе захоплення цими революційними військами навіть Кантону, після того, як вони здобули Сватов і вдержують його в своїх руках. З Кантону вони планують запалити цілий південь Китаю вогнем "аграрної революції", яка має шанси на успіх.

Перебуваючи в Радянському Союзі враз з Євгеном Ченом та іншими провідниками китайської революції, вдова Сун Ят-Сена пильно стежить за розвитком подій в Китаї і вірить в остаточну перемогу революції. Вона недавно знову видала заяву, в якій громить зрадницьких провідників Кумінтану і висловлює переконання, що Кантон ще раз буде колись народженням революції — справжньої революції "за землю і волю".

"В Китаї розпалося релігійне життя", каже вона в своїй заяві, "об'єднаний фронт революції розбитий. Зрадництво, дезертирство і цілковите перекручення мети націоналістичного руху — такий стан під теперішню хвилю. Мільони з'організованих селян після вчення Кумінтану придружились до боротьби за здійснення гасла: "земля для селян".

"Дальший прогрес революції неможливий без здійснення аграрної революції".

ГОТУЮТЬСЯ ДО СВЯТКУВАННЯ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Центральний Комітет Комуністичної Партії (б.) України ухвалив забезпечити на Україні масовий характер святкування десятих роковин Жовтневої революції, розвинувши для цього максимум самодіяльності робітничих та селянських мас. Для цього будуть влаштовані великі свята по селах з народними танками, театрами, концертми, діточі свята, вечірки злучки між робітниками й селянами, походи й т. ін.

Жовтневі свята повинні запалити глибоко в пам'ять робітничо-селянських мас. Всі публічні будинки будуть прибрані. Для обслуговування сіл округи партійні комітети виділять на села певне число відповідних робітників. Загальною міст України виїде на села для керівництва жовтневими святами коло 10,000 робітників.

УКРАЇНЦІ В ЛЕНІНГРАДІ.

Українці, що живуть в Ленінграді, мають свій Будинок Освіти імені Г. Петровського, що об'єднує 50,000 Українців Ленінграду. При тому будинку є театр та багато всяких гуртків: самоосвітніх, драматичних, спортивних, музичних, хороших та інших.

Подібний Український Клуб існує й у Москві, при вулиці Тверській.

ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО ВІДЛОЖЕНО.

Нас повідомляють з Торонто, що через страйк карпентерів і пломберів відкриття Українського Робітничого Дому в Торонто, яке було проголошено на 15. і 16. жовтня, відложено до 29. жовтня.

Подаємо це до відома всім нашим організаціям і тим товаришам і товаришам, що збиралися їхати на це робітниче свято до Торонто. Дальші інформації подамо в наступному числі "У.Р.В."

ДО АМЕРИКИ ПРИХАЛА КОМІСІЯ ЕКСПЕРТІВ З ДОНБАСУ.

НЮ ЙОРК, 4. жовтня. — До Америки приїхала комісія керівників і техніків, що працюють в Донбасі, для відвідування тутешніх вуглевих теренів Пенсильванії, Вірджинії і Іллінойсу. Члени делегації кажуть, що тут буде закуплено модерну машинерію для того, щоб модернізувати спосіб добування вугілля в Донбасі. На Україні вже заангажовано деякі американські фірми для праці.

Комісія каже, що державний Трест Донвугіль витратив минулого року \$50,000 на нове будівництво і капітальні уліпшення. Донвугіль має тепер 260 копалень і декілька заводів, в яких працює коло 190,000 робітників.

В КАНАДІ ОРГАНІЗУЄТЬСЯ ПЕКАРНЯНИЙ ТРОСТ.

"Файненшіял Пост" повідомляє, що зараз провадиться переговори між кількома найбільшими пекарняними компаніями в справі дальшого об'єднання. Між пекарняними компаніями, що їх бажать придружити до тросту є: "Північні Пекарні", "Канадійські Пекарні", "Оптерійські Пекарні" і "Канадійський Хліб". Компанії "Канадійський Хліб" і "Північні Пекарні" є дуже близькими суперниками за перше становище у виробництві хліба в Канаді. "Канадійський Хліб" і "Канадійські Пекарні" є контрольною млинською компанією "Мейл'с Лиф Милінг". Добившись об'єднання, власники пекарень зможуть підняти ціни на хліб, щоб збільшити свої зиски коштом населення.

МЕЙОР ВЕБ НЕ БУДЕ КАНДИДУВАТИ.

З достовірних джерел повідомляють пресу, що мейор міста Вінніпегу, Р. Г. Веб, не буде цього року кандидувати на те саме становище, але прийме становище публіцистичного представника при провінційному уряді Манітоби.

Буржуазним консервативним кандидатом на мейора буде алдерман Ден Меклейн. До тепер зголосив свою кандидатуру на мейора також алдерман А. Г. Полфорд. Алдерман Меклейн зрештуй з свого становища в міській раді ще перед виборами. В 3-й варді, в наслідок цієї резигнації, відбудеться цього року вибір чотирох алдерменів — троє на дворичірний речинь, а одного (на місце Меклейна) на один рік.

РАДЯНСЬКА УКРАЇНА НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ.

Український Червоний Хрест ухвалив організувати допомогу робітникам і селянам Західної України.

Дня 14. вересня відбулося в Харкові засідання президії Центрального Комітету Українського Червоного Хреста, на якому обговорювано питання допомоги потерпілому від повені населенню Західної України.

Ухвалено, як і минулими роками, в часі голоду в Галичині, організувати спеціальний комітет, що має розпочати кампанію допомоги населенню Західної України. Комітет має перевести кампанію негайно, щоб найкорше вислати допомогу робітникам і селянам Західної України.

Київська "Пролетарська Правда" з 17. вересня вмістила редакційну статтю, в якій закликає радянські організації та всю радянську суспільність, щоб поспішили з допомогою потерпілим від повені.

До Києва прибув з Праги др.

РІКА ПРУТ ЗМІНИЛА СВОЄ РІЧИЩЕ.

Вся низина довкола Прута змінила свій вигляд. Люди, що бачили перші наслідки повені, кажуть, що не можуть пізнати добре знами сіа. Гірська ріка розбрелася до такої смли, що в ріжких місцях пробіла собі нове річище, бо старе присипане камінюками та деревиною. Подекуди щезли не тільки хати, дерева, але й битий шлях разом з будівлями.

БРИТ. ПАРТІЯ ПРАЦІ ПІДТРИМАЛА ВИКЛЮЧЕННЯ УЧИТЕЛІВ.

БЛЕКПІЛД, Англія, 3. жовтня. — Першим вичком річної конференції Бритійської Партії Праці, що розпочала свої наради тут сьогодні, був напад на комуністів, у відкриваючій конференції промови голови, Ф. О. Робертса, посла до парламенту. Після цього більшість добраних лейбористських делегатів переголосувала за підтримання виключення центрального виконавчим комітетом Учительської Робітничої Ліги з Партії Праці за те, що вона є під впливом комуністів.

Перший день засідань відзначився також працанням з Партією Праці деяких юній громадських робітників, між якими найвидатнішою є юнія почтових робітників. Ці юнії робітники не можуть тепер належати до Партії Праці, бо

КОНСЕРВАТИ МАЮТЬ ЧОТИРОХ КАНДИДАТІВ НА ПРОВІДНИКА.

Найвидатнішими кандидатами на провідника консервативної партії в Канаді, якого має вибрати консервативна конвенція в Вінніпегу, являються: Роберт Роджерс, з Вінніпегу, Р. Б. Бенет, з Келгари, Гю Гутрі, тимчасовий консервативний лідер в парламенті, і К. Г. Каган, значився також працанням з Партією Праці деяких юній громадських робітників, між якими найвидатнішою є юнія почтових робітників. Ці юнії робітники не можуть тепер належати до Партії Праці, бо

"САЛЬОН БЕЗПЛАТНОЇ РОЗВАГИ" КОШТУЄ ДУЖЕ ДОРОГО.

Українські робітники, І. Довбуш та І. Семенюк, що працювали на живих в Бровів Велесі, Ман., приїхали в середі, 5. жовтня, до Вінніпегу на пару днів, бо була слота і нічого було робити на фармах. Пішли собі по вулиці Мейн і розглядалися. На зустріч їм вийшов Дж. Борнс, що "працює" в так званому "сальоні безплатної розваги" під ч. 585 Мейн Стріт, і запросив до свого "сальону", де можна "безплатно забавитися". Він таки широко просив, бо взяв Довбуша під руку і завів до середини "сальону". В середині він спитав "костюмерів", чи мають вони гроші та чи могли-б змінити декілька десяти-доларових банкнотів. Довбуш витягнув 40 доларів, п'ять-доларовими банкнотами, а Семенюк 15 доларів. По ширості — все що мали. Борнс вихватив гроші з їхніх рук і сховав собі в кишеню. Така "забава" нашим робітникам не подобалася і вони донесли про цей випадок до поліції. Поліція арештувала Борнса і вся "розвага" закінчилась в суді.

ТОРОНТО, 7. жовтня. — Асоціація загальних контракторів вирішила на своїх зборах, що страйк карпентерів зовсім "незаконний" і що ті, хто його викликав, мають за нього відповідати. Дж. Б. Карсвел, президент контракторської асоціації, каже, що за матеріальні втрати контракторів мають відповідати урядники юній карпентерів. Контрактори передали справу в руки адвокатів.

НА БАЛКАНІ СТВОРИЛОСЯ ЗНОВУ ЗАГРОЗЛИВЕ СТАНОВИЩЕ.

БЕЛГОРОД, Югославія, 8. жовтня. — Відносини між Югославією і Болгарією дійшли сьогодні до такого напруження, якого ще не було від часу балканської війни в 1912 році. Це сталося в наслідок нападів гуртків "комітаджів" на югославські прикордонні місцевості.

Один такий гурток "комітаджів" перейшов в четвер на югославську територію і в Ісалин вбив югославського бригадирного генерала Михайла Ковачевича.

Югославський уряд зажадав від Болгарії припинення нападів "комітаджів" і загрозив зриванням дипломатичних зв'язків. Югославські війська мали кілька сутточок з бандами "комітаджів".

Кордон між Болгарією і Югославією замкнено. За виком міжнародного експресу, ні один поїзд не може переїхати через кордон.

БЮТЬ РЕДАКТОРІВ У ВАРШАВІ.

Польська преса незвичайно обурена політичним нападом на редактора варшавської "Жечипосполітої" Мостовича. На Мостовича, коли він вертав уночі до дому, напали невідомі особи, зв'язали його, посадили на авто та повезли за місто, де його здоров'я побили. Підчас побоев вивкували напасники: — "Не будеш більш дядька (Пілуздського) обиджати! Кожному таке буде, хто поспішить оплачувати Пілуздського!"

ШАХРАЙСТВА БУРЖУАЗНОГО ПРАВОСУДДЯ У ВІДНІ.

Віденський орган Комуністичної Партії Австрії, "Роте Фане", доносить, що віденський сенат під проводом судді Черного, який судить віденських робітників за участь в липневих кровавих демонстраціях у Відні, допустив цього року нечужаним шахрайств, щоб тільки тяжко покарати всіх підсудних.

На недавньому засіданні судівничої парламентарної комісії відомий соціаліст-угодовець, Отто Бавер, доказав, що всі дотеперішні засуди сенату над робітниками основані на безсоромних шахрайствах сенатора Черного, який, не зв'язавшись на законні постанови карної процедури, не покликав присяжних суддів в такім порядку, як вони були записані на листах, але самовільно проминав присяжних робітників, а на їх місце покликав присяжних купців, промисловців, банкірів і т. ін.

Як бачимо буржуазні судді не вагаються топтати ногами свої власні закони, щоб тільки свої найліпше міститися на робітничий класі.

БУДЕННИЙ В ЮВІЛЕЙНІ ФІЛЬМІ.

Буденний згодився на свою участь у фільмі "Перша кіна армія". Фільм є з відомої повісті Горького, "Мати", яку заборонено у Франції. Жорж Дюамель називає цю фільму "архивом пропаганди".

ДІТИ АНГЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ХВАЛЯТЬ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

ЛОНДОН, 3. жовтня. — Шестеро англійських дітей, що вихали були без дозволу свого уряду в червні до Радянського Союзу, повернули вчора до Лондону на радянському пароплаві "Юшар". Всі хвалять положення в Радянському Союзі і жалують, що не могли там залишитись на завжди.

Клифорд Робертс, 12-літній син велшського майнера, одушевлений радянською шкільною системою. "Там не важкують палок", каже він, "шкільну дисципліну вдержують школярські ради".

"На мене зробило велике враження прийняття, яке оказувано нам скрізь. Мені здавалося, що я жив там як принц Ваал".

"Вони там навчають історії робітничого класу. Тут ми маємо історію пауючих багачів — про королей, померших роки тому назад".

Ненси Гол, 13-літня дівчина, сподобала собі надзвичайно

балет, який бачила в Ленінграді.

"Ми всі сиділи в царській ложі", каже вона. "Це було щось надзвичайне. СРСР є добра країна. Коли-б так не через наших родичів, то ніхто з нас не бажав-би вертатись в Англію".

Кожне з цих дітей мало на шиї червону хустину зашпелену брошкою з портретом Леніна, що представляє його, як він промовляє на мітингу комуністичної молоді.

Статистичні органи інтензивно опрацювають дані всесоюзного перепису. Уже підсумовано відомості про національний склад населення Харківської області. Дані, звичайно, підбито на день перепису, себ-то на 17 грудня минулого року. Вони свідчать, що в Харкові мешкає 38.4% Українців 37.1% Росіян, 19.4% Євреїв, 1.3% Польняків, 0.7% Вірмен, а решту становлять Німці, Латиші, Татари, то-що.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині